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NOMBRE DE LA MATERIA: QUIMICA ANALITICA

1. (Cuadl es la diferencia entre analisis cualitativo y cuantitativo?

2. (Cudles son los 4 pasos principales de un analisis quimico?

3. (Qué significa precision y exactitud?

4. ;Qué significa repetitividad?

5. (Queé significa reproducibilidad?

6. (Qué significa analisis gravimétrico?

7. (Qué significa analisis volumétrico?

8. (Que es la relacion entre los pesos equivalentes y moleculares?

9. (Qué significa la molaridad?

10. ;Qué¢ significa la normalidad?

11. ;Qué es la relacion entre molaridad y normalidad?

12. ;{Qué significa molalidad?

13. ;Qué significa partes por millén?

14. ;Qué significa el por ciento en peso?

15. ;Qué significa el por ciento en volumen?

16. ;Qué significa el por ciento en peso/volumen?

17. ({Qué significa la fraccion molar?

18. En un tubo de ensayo hay 5 cm’ de una disolucion de NaNOj;. Cuando se evapora el agua, queda un residuo
solido de 120 mg. Con estos datos se podria asegurar que:

a. No es posible determinar la molaridad de la disolucion de NaNO:s.
b. Si se conociera la densidad de la disolucion seria posible determinar su molaridad.
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c. La disolucion es 0.28 M.
d. La disolucion es 0.28x10° M.

. Para preparar una disolucién 1M de un compuesto s6lido muy soluble en agua, ;qué seria necesario hacer?
a. Anadir un litro de agua a 1 mol del compuesto.
b. Afadir un mol del compuesto a un kilogramo de agua.
c. Anadir agua a un mol del compuesto hasta completar un kilogramo de disolvente.
d. Disolver un mol del compuesto en suficiente cantidad de agua y completar hasta un litro de
disolucion.

(Qué habria que hacer para preparar 500 mL de H,SO4 0.2N a partir de H,SO4 6M?
a. Afadir 8.3 cm’ del 4cido concentrado a la cantidad suficiente de agua para obtener0.5 litros de
disolucion.
b. Tomar 8.3 cm’ de 4cido concentrado y afiadirlos a 0,5 litros de agua.
c. Afadir 16.6 cm3 del acido concentrado a la cantidad suficiente de agua para obtener 0.5 litros de
disolucion.
d. La disolucion no se puede preparar con este dcido tan concentrado.

El porcentaje en peso del Na,SO4 en una disolucion que contiene 11.7 g de Na,SO4 en 443 g de agua es...
Una mena de plata contiene 5.95 g de Ag por tonelada de mineral. La concentracion de plata en ppm es...
Se prepara una disolucion que contiene 7.5 g de CH30H en 245 g de H,O. La fraccion molar de CH30H es..

Se prepara una disolucion que contiene 7.5 g de CH30H en 245 g de H,O. El porcentaje en peso de CH;0H
es...

Se prepara una disolucién que contiene 7.5 g de CH30H en 245 g de H,O. La molalidad del CH;OH es...
(Cuadl es la masa (en miligramos) de soluto en 26.0 mL de sacarosa (342 g/mol) 0.150 M?
Cuantos mililitros de solucion 1.50 M de KOH se necesitan para suministrar 0.125 mol de KOH?

(Cuantos mililitros de solucion de Ca(OH), 0.1000 M se necesitan para suministrar 0.05000 moles de
C@.(OH)Z?

(Qué masa de etanol, C;HsOH, se necesita para preparar 300 mL de una solucion 0.500 M?

(Cual de los procesos siguientes da por resultado la formacion de una solucion de K,SO4 0.200 M?
a. diluir 20.0 mL de soluciéon de K,SO4 5.00 M a 500.0 mL

b. disolver 43.6 g de K,SO4 en agua y diluir a un volumen total de 250.0 mL

c. disolver 20.2 g de K,SO4 en agua y diluir a 250 mL, después diluir 25.0 mL de esta solucion a un
volumen total de 500.0 mL

d. dilucion de 250.0 mL de K»,SO41.00 Ma 1.00 L
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(Cual es la molaridad de una solucién de NaCl preparada disolviendo 9.3 g de NaCl en 350 mL de
solucion?

Calcule el porcentaje en masa de CaCl, en una solucion que contiene 16.5 g de CaCl, en 456 g de agua.

Calcule la fraccion molar de alcohol metilico, CH30H, en las soluciones siguientes: (i) 8.50 g CH;0H en
224 ¢ H,0 (ii) 65.2 ¢ CH;0H en 144 ¢ CCl,

(Cual es la molaridad de cada una de las soluciones siguientes?(i) 10.5 g de NaCl en 0.350 L de solucion(ii)
40.7 g LiClO4 * 3H,0 en 125 mL de solucion

La densidad del acetonitrilo, CH3CN, es de 0.786 g/mL, y la densidad del metanol, CH3;OH, es de 0.791
g/mL. Se prepara una solucion disolviendo 15.0 g de metanol en 250.0 mL de acetonitrilo. Suponiendo que
los voliimenes del soluto y del disolvente son aditivos, ;cudl es la molaridad del metanol en la solucion?
(Cuadl es la fraccion molar de etanol, C;HsOH, si se disuelven 25.0 g de ¢l en 100.0 g de agua?

(Cual es la molaridad de 25.0 g de KBr en 456 mL de solucioén acuosa?

Un anticongelante para automoévil se compone de 445 g de etilenglicol, C;H4(OH),, y 400.0 g de agua. Su
densidad es de 1.072 g/mL. ;Cual es la molaridad del etilenglicol?

(Cuadl es la concentracion porcentual de ion cloruro en una solucidon que contiene 35.0 ppm de cloruro?

Se prepar6 una solucion disolviendo cloruro de calcio en agua y diluyendo a 500.0 mL. Si esta solucién
contiene 44 ppm de iones cloruro, ;cudl es la concentracion de iones calcio?

(Cual es la molaridad de una solucion preparada disolviendo 25.2 g de CaCOs en 600 mL de una solucion
acuosa?

Se prepara una solucion disolviendo 15 g de NH; en 250 g de agua. La densidad de la solucion resultante es
de 0.974 g/mL. Calcule la fraccion molar de NH; en esta solucion.

Se prepara una solucion disolviendo 23.7 g de CaCl, en 375 g de agua. La densidad de la solucién resultante
es de 1.05 g/mL. Calcule la molaridad de CI” en esta solucion.

Calcule la fraccion molar de urea (PM = 60 g/mol) en una solucién preparada disolviendo 16 g de urea en
39 g de H,0.

La abundancia de plata en el agua de mar es de 0.0003 mg/L. ;Cuanto es esta concentracion en partes por
millon (ppm)?

Calcule la molalidad de metanol en una solucion preparada disolviendo 75.0 mL de metanol, CH;0OH,
(densidad= 0.791 g/mL) en 150 g de etanol
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47. (Cual es la fraccion molar de bifenilo, C;,H;, en una solucion preparada disolviendo 22.5 g Ci,Ho(S) en
285 g de benceno, CsHg (1)?

48. ;Cual es la molalidad de una solucion preparada mezclando 25.0 g de etilenglicol (masa molar = 62.1= 62.1;
CH,OHCH,OH) con 125 g de agua?

49. D¢ las las definiciones de Arrhenius y de Brensted de un dcido y de una base. ;Por qué son de mayor
utilidad las definiciones de Bronsted para describir las propiedades 4cido-base?

50. Identifique los siguientes compuestos como acido o base, fuerte o débil:
a. NHs, b) H3POy, ¢) LiOH, d) H,SO4, ¢) HF, g) Ba(OH),

51. Identifique cada una de las especies siguientes como un 4cido o una base de Bronsted o como ambos:
a. HI, b) CH3C007, C) H2P047, d) HSO47

52. Identifique cada una de las especies siguientes como un acido o una base de Bronsted o como ambos:
a. PO,7,b) ClO,, c) NH,, d) HCO;

53. ;Cuaéles son las definiciones de acidos y bases de Lewis? ;Por qué son més generales que las definiciones de
Bronsted?

54. En funcion de orbitales y distribuciones electronicas, ;qué debe estar presente en una molécula o ion para
actuar como acido de Lewis? (Utilice el H" y el BF; como ejemplos.) ;Qué debe estar presente para que una
molécula o ion actiie como una base de Lewis? (Utilice el OH™ y el NH3; como ejemplos.)

55. Clasifique cada una de las siguientes especies como un acido de Lewis o como una base de Lewis:
a. CO,,b) H,0,c) I',d) SO,,e) NHs, ) OH™, g) H', h) BCl;

56. Describa la siguiente reaccion de acuerdo con la teoria de acidos y bases de Lewis:
AICI;(s) + Cl'(ac) — AICl4 (ac)

57. Todos los acidos de Brensted son acidos de Lewis, pero la aseveracion contraria no es cierta. Dé dos
ejemplos de acidos de Lewis que no sean acidos de Brensted.

58. ;Cual de las siguientes reacciones no representa una reaccion acido-base de Lewis?
a. HHO+H" — H;0"
b. NH3 + BF3 i H3NBF3
c. PF;+F, — PF;s
d. AI(OH); + OH — AI(OH)4

59. Para los 4cidos, (cudl es la diferencia entre las definiciones de Arrhenius y de Brensted-Lowry? El NH3(g) y
el HCI(g) reaccionan formar el solido ionico NH4Cl(s). En esta reaccion, ;cudl sustancia es el acido de
Bronsted-Lowry? ;Cual es la base de Bronsted-Lowry?
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60. Para las bases, ;cudl es la diferencia entre las definiciones de Arrhenius y de Bronsted-Lowry? Cuando el
amoniaco se disuelve en agua, se comporta como una base de Arrhenius y también como una base de

61.

62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

Brensted-Lowry. Explique este hecho.

Identifique el 4cido de Bronsted-Lowry y la base de Bronsted-Lowry del lado izquierdo de las ecuaciones

siguientes:
a. NH,'(ac) + CN (ac) S HCN(ac) + NH;(ac)
b. (CHs)sN(ac) + H,O(l) S (CH;);NH(ac) + OH (ac)
c. HCHO,(ac) + PO4* (ac) 5 CHO, (ac) + HPO4* (ac)

Identifique el 4cido y la base (Bronsted-Lowry) en cada lado de la ecuacion siguiente:

HSO; + HPO,> ==S0;> + H,PO,

En la reaccion reversible
HCO; + OH S CO;* + H,0
los acidos de Bronsted son
a. HCOs; y COs™

b. OH y H,O
C. HCO3 y Hzo
d. OH y CO;”

Explica el principio de Le Chatelier
Escribe relacion entre K. y K.

(Cuales son las reacciones reversibles?
(Cuadles son las reacciones irreversibles?

Escriba la expresion correspondiente a la Kc de la reaccion siguiente:
N2(g) + 02(9) ==2NO(9) .

Escriba la expresion correspondiente a la Kc de la reaccion siguiente:
Ti(s) + 2Cly(g) =TiClu(l)

Escriba la expresion correspondiente a la Kp de la reaccion siguiente:
2C2H4(g) + 2H20(g) =2C2H6(g) + Oz(g)

La constante de equilibrio de la reaccion
2NO(g) ==N2(g) + O2(9)

es Ke=2.4 x 10° a 2000°C. Calcule la K. para Na(g) + O5(g) =2NO(g) ).

Se coloca yoduro de hidrogeno gaseoso en un recipiente cerrado a 425°C, donde se descompone

parcialmente en hidrégeno y yodo:
2HI(g) ==Ha(9) + I»(9).
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Se determina que en el equilibrio [HI] = 3.53 x 107 M; [Hy] =4.79 x 10 M; y [] = 4.79 x 10™* M. ;Cual es
el valor de K. a esta temperatura?

A 500 K la constante de equilibrio de la reaccion 2NO(g) + Clx(g) =2NOCI(g) es K, = 52.0. Una mezcla
de los tres gases en equilibrio tiene presiones parciales de 0.095 atm y 0.171 atm de NO y Cl,
respectivamente. ;Cual es la presion parcial de NOCI en esta mezcla?

Se coloca una mezcla de 0.100 mol de NO, 0.0500 mol de H,, y 0.100 mol de H,O en un recipiente de 1.00
L. Se establece el equilibrio siguiente:
2NO(g) + 2H,(g) ==N,(g) + 2H,0(Q)
En el equilibrio [NO] = 0.0620 M.
Calcule las concentraciones de equilibrio de H,, N», y H>O.

A 100°C, K; = 0.078 en la reaccion siguiente:

SO,Cly(g) ==S01(9) + Clx(9)
En una mezcla de los tres gases en equilibrio las concentraciones de SO,Cl, y SO; son de 0.136 My 0.072
M, respectivamente. ;Cual es[Cl,] en la mezcla en equilibrio?

Para el equilibrio 21Br(g) ==1,(g) + Br2(9), Kc = 8.5 x 10~ a 150°C. Si se colocan 0.040 mol de IBr en un
recipiente de 1.0 L, ;cudl es la concentracion de esta sustancia una vez que se establece el equilibrio?

(Cual de las aseveraciones siguientes es incorrecta?

los cambios de temperatura no afectan la constante de equilibrio

el equilibrio es dindmico, pues siempre estan reaccionando algunas moléculas

si una constante de equilibrio es grande, los productos se forman en niimero relativamente grande
en el equilibrio las concentraciones ya no cambian con el tiempo

la constante de equilibrio es simplemente el cociente de las velocidades directa e inversa

o po o

(Cuadl es la expresion de K. que corresponde a la reaccion 2N,O(g) + Ox(g) =4NO(g)?
(Cuadl es la expresion de Kp que corresponde a la reaccion Nx(g) + 3Ha(g) =2NHj3(g)?

Escriba la constante de equilibrio de la reaccion heterogénea
2NaHCO3(s) =Na,COs(s) + CO»(g) + H,O(9).

(Cual de las aseveraciones siguientes es incorrecta?

en las reacciones exotérmicas el equilibrio se desplaza hacia la izquierda al aumentar la temperatura
. la adicion de reactivos desplaza el equilibrio hacia la derecha
la adicion de productos desplaza el equilibrio hacia la izquierda

a
b

C

d. la adicion de un catalizador desplaza el equilibrio hacia la derecha
e. laextraccion de un producto desplaza el equilibrio hacia la derecha
f.

si el nimero de moles de gas en los productos es menor que el nimero de moles de gas en los
reactivos, un aumento de presion desplaza el equilibrio hacia la derecha
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82. (En qué direccion se desplazara el equilibrio de la siguiente reaccion en medio acuoso al hacer los cambios
indicados?
CaF,(s) 5 Ca’ + 2F
Un incremento de [H30'].
Un incremento de Ca®".
La adicion de mas agua.
La adicion de mas CaF; solido.

eoc o

83. La fotosintesis se puede representar por la reaccion
6COx(g) + 6H20(1) S CcH204(s) + 602(g) AH=2801KJ/mol
Explique como alterarian el equilibrio los siguientes cambios
La presion parcial de CO, se aumenta
El1 O; se elimina de la mezcla
La C¢H20¢6 (glucosa) se elimina de la mezcla
Se agrega mas agua
Se agrega un catalizador
Se reduce la temperatura

hOe a0 o

84. Al calentar bicarbonato de sodio s6lido en un recipiente cerrado se establece el siguiente equilibrio:
2NaHCOs;(s) 5 NayCOs(s) + HoO(g) + COo(g)
(Qué le pasaria a la posicion de equilibrio si
a. un poco de CO; se retirara del sistema
b. un poco de Na,COs solido se agregara al sistema
c. un poco de NaHCOs soélido se retirara del sistema? La temperatura permanece constante.

85. Considere la siguiente reaccion:
N2F4 > 2NF2 AH=38.5 KJ

Prediga los cambios en el equilibrio si:

a, Se calienta la mezcla (volumen constante).

b, El gas difluoruro de nitrogeno se remueve de la mezcla de reaccion (temperatura y volumen
constantes)

¢, Se disminuye la presion de la mezcla (temperatura constante)

d, Se aumenta la concentracion de N,F,.

86. ;Cual de las siguientes soluciones es la mas acida?

a. pH=10
b. pH=5
c. [OH=10"

d. [H;0']=10°
87. El pH de una disolucién acuosa es 12.6. ;Cual serd la [OH ] y el pOH a la temperatura de 25°C?

88. Calcule el pH de :
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a) una disolucién de HC1 1.0x10° M y
b) una disolucién de Ba(OH), 0.020 M.

89. Una disolucion comiin para limpiar ventanas tiene una [H'] de 5.3x10° M. ;Cual es el pH?

90. Una muestra de jugo de manzana recién extraido tiene un pH de 3.76. Calcule [H'].

91. ;Cual es el pH de una disolucion 0.028 M de NaOH?
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92. Calcule el pH de una solucion si su [OH] = 0.000700 M e indique si la solucion es acida, basica o neutra

93. Calcule el pH de una solucion si su [OH] = 1.38 x 102 Me indique si la solucion es acida, basica o neutra.

94. Si el pH de una solucion es 6.30, ;cuales son las concentraciones molares de H'(ac) y de OH'(ac) en la

solucion?

95. Si una solucion tiene un pH = 9.50, ;cuéles son las concentraciones molares de H'(ac) y OH(ac) en la

solucion?

96. Designe el 4cido de Bronsted-Lowry conjugado de cada una de las bases siguientes:
(a) NH; (b) CN" (c) NH,

97. (Cual de las especies siguientes No podria ser tanto un acido como una base de Bronsted-Lowry?
H,O

NH;

HCO;5

ClO5

H,PO4

o0 o

98. (Cual de las sustancias siguientes no es un acido fuerte?
HF

HCI

HBr

HI

HCl1O4

°opoos

99. Designe la base conjugada de Brensted-Lowry de cada uno de los acidos siguientes:
(a) H,COs (b) HNO; (b) H'(ac)

100. (Cual de las bases conjugadas de los 4cidos de Bronsted-Lowry siguientes es correcta?
a. ClO3 del HCIO;
b. H3PO4 del H2P04-

c. HS del S*
d. HCIO; del HCIO;
e. ninguna de éstas
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101. (Cual de las especies siguientes puede ser tanto un dcido como una base de Bronsted-Lowry?
HSO4

PO,”

H,SO4

H;PO4

s

o0 o

102. Calcule el pH de cada una de las soluciones siguientes:
a. 15 gde HNOj en 500. mL de solucién
b. 8.0 mL de 3.8 M HCl diluidos a 20. mL

103. Calcule el pOH de las soluciones siguientes:
(a) 8.24 x 10°M KOH (b) 3.98 x 10 M Mg(OH),

104. Calcule el pH de cada una de las soluciones de un acido fuerte siguientes:
a. 1.02 g de HNOs en 250. mL de solucion
b. 2.00 mL de 0.500 M HCI1Oy diluidos a 50.0 mL

105. (Cuadl es la concentracion de iones hidronio en una solucion con una concentracioén de iones
hidroxido 2.31 x 10™*M?

106. (Cual de los valores siguientes de [OH'] y pH es correcto?
a. 3.5x 10" M Sr(OH), tiene [OH]=7.0x 10* My pH=3.15
b. 1.50 g de LiOH en 250. mL de solucion tiene[OH] = 0.251 M y pH = 0.600
c. 1.00 mL de 0.095 M NaOH diluido a 2.00 L tiene [OH] =.0495 My pH = 12.7
d. Una solucion formada agregando 5.00 mL de 0.0105 M KOH a 15.0 mL of 3.5 x 10~ M Ca(OH),
(suponga que los volumenes de las soluciones son aditivos) tiene [OH]=7.9 x 10° My pH =
11.90

107. El 4cido lactico, HC3HsOs3, tiene un hidrogeno acido. Una solucion 0.10 M de 4cido lactico tiene un
pH de 2.44. Calcule K.

108. El fenol es un 4cido débil con un hidrégeno acido. El pH de una solucion de fenol 0.00500 M es
6.09. Calcule K.

109. ¢Cual es el pH de una disolucién de amoniaco 0.40 M? K,=1.8x10~

110. Calcula el pH de una disolucién de HF 0.50 M a 25°C. La ionizacion del HF esta dada por

HF(ac) 5 H(ac) + Fi(ac) K,=7.1x10™
111. Si la solubilidad molar del CaF, a 35°C es de 1.24 x 107 mol/L, ;jcudl es la Kps a esta temperatura?

112. La solubilidad del sulfato de plomo es de 4.25 mg por 100 mL de solucién. ;Cudl es su Kps?
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113. La solubilidad del Mg(OH), es de 1.4 x 10™* mol/L. Determine la Kps del Mg(OH),.
114. (Cudl es la expresion de la Ky del fosfato de magnesio, Mg3(PO4),?

115. La solubilidad del carbonato de plata es 0.032 M a 20°C. Calcule la K del carbonato de plata.



